

Εάν, ο ομάδα

• $Z(O) =: \{ a \mid a\beta = \beta a, \forall \beta \in O \}$ ← ΚΕΝΤΡΟ ΟΜΑΔΑΣ

• Εάν $a \in O$ τότε το εσωτό

$Z(a) =: \{ \beta \in O \mid a\beta = \beta a \}$ ← ΚΕΝΤΡΟΠΟΙΗΤΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ
↳ = {τα στοιχεία $\beta \in O$ που αντιμετατίθενται με το a }

$\pi \times 1$

① $\Sigma_3 = \{ e, f, f^2, g, fg, f^2g \}$

Δεν ισχύει για κανένα από τα στοιχεία του Σ_3 η σχέση $a\beta = \beta a$ εκτός από το μοναδιαίο e

Άρα, $Z(\Sigma_3) = \{ e \}$.

② $D_4 = \{ e, f, f^2, f^3, g, fg, f^2g, f^3g \}$

Παρατηρούμε ότι από τη σχέση $gf^2g = f^{-2} = f^2 \Leftrightarrow$

$\Leftrightarrow gf^2 = f^2g$ (και για το μοναδιαίο)

Άρα, $Z(D_4) = \{ e, f^2 \}$

$\pi \times 2$

① $\Sigma_3 = \{ e, f, f^2, g, fg, f^2g \}$

Αναζητούμε τους κεντροποιητές $Z(f)$ και $Z(g)$

Ερώτησόν, $fg = gf^2$ τότε $Z(f) = \{ e, f, f^2 \}$ και $Z(g) = \{ e, g \}$

Παρατηρούμε, πως $Z(\Sigma_3) = Z(f) \cap Z(g)$.

② $D_4 = \{ e, f, f^2, f^3, g, fg, f^2g, f^3g \}$

Αναζητούμε τους κεντροποιητές $Z(f)$, $Z(g)$.

$Z(f) = \{ \text{τα στοιχεία } \beta \in D_4 \text{ τα οποία αντιμετατίθενται με το } f \}$

Ανάλογη πια εύχεται τα $\beta \in D_4 : f\beta = \beta f$;

Εξετάσω ένα προς ένα τα στοιχεία του D_4 .

$fe = ef$ (το $e \in Z(f)$), $f \cdot f = f^2$ (το $f \in Z(f)$)

$f \cdot f^2 = f^2f$ (το $f^2 \in Z(f)$), $f \cdot f^3 = f^3f$ (το $f^3 \in Z(f)$)

$fg \neq gf$ (το $g \notin Z(f)$), $f(fg) = f^2g$ και από την άλλη

μεριά $(fg) \cdot f = gf^3 \cdot f = g$ (όπου $g \neq f^2g$, άρα $fg \notin Z(f)$),

$f(f^2g) = f^3g = gf$, από την άλλη μεριά $(f^2g) \cdot f = (gf^2) \cdot f =$

$= gf^3 = fg$ (όπου $gf \neq gf$, άρα $f^2g \notin Z(f)$), και

$f(f^3g) = f^4g = g$ από την άλλη μεριά $(f^3g) \cdot f = (gf) \cdot f = gf^2$

(όπου $g \neq gf^2$, άρα $f^3g \notin Z(f)$), έτσι: $Z(f) = \{ e, f, f^2, f^3 \}$.

$$Z(g) = \{e, g, f^2, f^2g\}$$

Διότι,

$$ge = eg \quad (e \in Z(g)), \quad gg = gg \quad (g \in Z(g))$$

$$gf \neq fg \quad (f \notin Z(g)), \quad f^2g = gf^2 \quad (f^2 \in Z(g))$$

$$(f^2g)g = f^2 = g(f^2g) = g(gf^2) \quad (f^2g \in Z(g))$$

$$(f^3g)g = f^3 \neq f = g(gf) = g(f^3g) \quad (f^3g \notin Z(g))$$

Οπότε, παρατηρούμε ότι $Z(f) \cap Z(g) = Z(D_4)$.

ΠΡΟΤΑΣΗ / ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

$$Z(0) = \bigcap_{a \in \mathbb{Q}} Z(a), \quad 0 \text{ κενό}$$